
Felaktigt använt tillstånd kan leda till 
debitering av tull och moms 
Vi genomför tillståndsuppföljningar regelbundet för att säkerställa att tillstånd används på rätt sätt. 
För att undvika att vi debiterar dig tull och moms måste du som tillståndshavare ha god kontroll över 
ert tillstånd och god ordning på era rutiner. 

För att säkerställa att tillstånd används på rätt sätt följer vi upp utfärdade tillstånd bland annat gällande 
aktiv förädling, passiv förädling, bearbetning under tullkontroll, temporär import och gynnsam behandling 
i tullhänseende. En uppföljning innebär att vi i efterhand kontrollerar att ert tillstånd använts på rätt sätt. 
Om tillståndet använts på ett felaktigt sätt kan vi debitera tull och moms. Vi kan begära åtgärder för att 
ni ska kunna ha kvar tillståndet. Tillståndet kan även återkallas. 

Det är ditt ansvar som tillståndshavare att:

se till att villkoren i tillståndet följs, läs noga igenom villkorsbilagan som du får med ert tillstånd•	

skicka en skriftlig begäran till oss om något i tillståndet behöver ändras, till exempel om ni behöver •	
utöka kvantiteten, utöka värdet eller lägga till ytterligare ett varuslag 

se till att uppgifterna i tulldeklarationerna är riktiga även om ni använder ett ombud•	

begära omprövning om ni upptäcker fel i tulldeklarationerna•	

hålla reda på när tillståndet upphör att gälla och i god tid söka nytt tillstånd.•	

Läs mer
Tillstånd

tullverket.se
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Polyetentereftalat med ursprung i bland annat Taiwan
Rättelse till kommissionens förordning (EU) nr 653/2012 om inledande av en översyn avseende en ny 
exportör. Rättelsen avser den angivna enheten på antidumpningstullen som ska vara euro/ton istället för 
procent.  
(EUT L 272/2012)

Fästdon av järn eller stål med ursprung i Kina
Den 11 oktober 2012 ändrades, till följd av en översyn efter rekommendationer och utslag från 
Världshandelsorganisationens tvistelösningsorgan, flertalet av de slutgiltiga antidumpningstullar på 
importen av vissa fästdon av järn eller stål med ursprung i Kina som infördes genom rådets förordning 
(EG) nr 91/2009.  
(EUT L 275/2012)

Peroxosulfater (persulfater) med ursprung i Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av peroxosulfater (persulfater) inklusive kalium(peroximonosulfat) med ursprung i Kina. Under 
översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet 
vid undersökningen ska anmäla sig till kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.3). Anmälningsblankett 
finns i bilaga B. 
(EUT C 305/2012)

Peroxosulfater (persulfater) med ursprung i Taiwan och USA
Den 12 oktober återkallade kommissionen sitt godkännandet av prisåtagandet beträffande företagen 
Open Joint Stock Company (OJSC) ”Azot” och Open Joint Stock Company (OJSC) ”Nevinnomyssky Azot”  
(Taric-tilläggsnummer A522), vilket innebär att ammoniumnitrat tillverkade av dessa företag beläggs med 
antidumpningstull.  
(EUT L 277/2012)

TullSvar 0771-520 520

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Växelkurser

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Sydafrika ZAR 1 rand 0,7794

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 24 – 31 oktober 2012
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2012 års Tulldagar slog besöksrekord
För 30:e året i rad arrangerades Tulldagen i Malmö, Göteborg och Stockholm. Tulldagen är ett unikt 
tillfälle för Tullverket och näringslivet att mötas och diskutera tullfrågor. Det är också en möjlighet att få 
ta del av de senaste nyheterna på temat tull. På Tullverkets agenda för dagarna stod dagsaktuella ämnen 
som vår nya tjänst Mina sidor, UCC (Union Customs Code), aviseringsmeddelanden för import och export 
samt AEO-certifiering.

Tullfrågor engagerar

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/tullfragorengagerar.5.565387eb13a5987c2a11ac.html
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 oktober 2012 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår 
informationstjänst, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 november 2012
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,899

Brasilien BRL 1 real 3,3166

Danmark DKK 1 krona 1,1641

Euroland1 EUR2,3 1 euro 8,6846

Hongkong HKD 1 dollar 0,87584

Indien INR 100 rupier 12,72

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0795

Island ISK 100 kronor 5,1052

Japan JPY 100 yen 8,3779

Kanada CAD 1 dollar 6,7512

Kina CNY 1 rmb 1,0776

Lettland LVL 1 lats 12,4914

Litauen LTL 1 litas 2,5333

Marocko MAD 1 dirham 0,7986

Mexico MXN 1 peso 0,5354

Norge NOK 1 krona 1,1685

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,4412

Polen PLN 1 zloty 2,147

Ryssland RUB 100 rubel 25,3156

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,7993

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,1647

Singapore SGD 1 dollar 5,4753

Storbritannien GBP 1 pund 10,6941

Sydafrika ZAR 1 rand 0,7829

Sydkorea KRW 100 won 0,6317

Thailand THB 1 baht 0,2199

Tjeckien CZK 100 koruna 34,9861

Turkiet TRY 1 ny lira 3,75

Ungern HUF 100 forint 3,1312

USA USD 1 dollar 6,6969
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Kontrollavgift endast vid första EU-gräns
för växter och grönsaker
Vi har uppmärksammat att importörer ibland betalar avgiften för kontroll två gånger vid import av 
växter och färska frukter och grönsaker. 

 
Sändningar innehållande levande växter eller växtprodukter, samt färska grönsaker och frukt 
ska du föranmäla till behörig myndighet vid första EU-gräns. Här ska växtskyddskontrollen samt 
kvalitetskontrollen av frukt och grönt utföras, och du betalar växtskyddsavgift och kvalitetskontrollavgift 
för livsmedlen.

Betala kontrollavgiften en gång
I de fall där sändningen ska förtullas i Sverige, men växtskyddskontrollen eller kvalitetskontrollen samt 
avgifterna redan har betalats vid annan EU-gräns, ska sändningen inte föranmälas till Jordbruksverket 
och ingen växtskyddsavgift eller kvalitetskontrollavgift ska betalas i importdeklarationen till Tullverket. 

Kom ihåg dokumentkod i fält 44
Du som importerar levande växter eller växtprodukter, även fröer, obearbetat virke och jord, ska ha 
ett så kallat sundhetsintyg som du ska visa upp för Tullverket vid klareringstillfället. Sundhetsintyget, 
som ställs ut av växtskyddsmyndigheten i exportlandet, intygar att växten är fri från skadegörare. I 
importdeklarationen fält 44, särskilda upplysningar, anger du dokumentkoden N851 (sundhetsintyg) och 
sundhetsintygets referensnummer.  

Som importör av färska livsmedel som grönsaker och frukt, anger du i importdeklarationen, fält 44 
särskilda upplysningar, dokumentkoden N002 (Intyg om överensstämmelse med EU:s handelsnormer för 
färsk frukt och färska grönsaker).   

Sverige som första EU-gräns
Om varorna importeras direkt till Sverige är det Jordbruksverkets växtkontrollenhet som kontrollerar 
växter och växtprodukter samt utför kvalitetskontroll av frukt och grönt från länder utanför EU. 
Växtskyddsavgift eller kvalitetskontrollavgift betalas i importdeklarationen till Tullverket. 

Mer information
Jordbruksverket
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http://www.jordbruksverket.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

